«Европейский Союз укрепляют наша вера в себя, солидарность, а также компромиссы, учитывающие интересы каждого государства и всего объединения», — сказал президент Тоомас Хендрик Ильвес, который встретился сегодня с президентом Франции Франсуа Олландом.

«Именно в такой солидарности и готовности к компромиссу мы нуждаемся при обсуждении бюджета Европейского Союза на период 2014-2020 гг. Это бюджет, который может и должен лечь в основу умного роста экономики, поддерживая работу по преодолению кризиса в Европейском Союзе», — подчеркнул глава Эстонского государства.

«Ни одно государство, которое заботится об экономическом и политическом влиянии своей страны и, в то же время, всего Европейского Союза, не может позволить себе в условиях современной Европы находиться в гордом отдалении и изоляции, потому что всем нам придает сил единство, а не разобщенность», — сказал президент Ильвес.

По его словам, Европейский Союз может, наконец, преодолеть финансовый и экономический кризис, на что указывает и восстанавливающееся доверие к евро, но в странах сообщества необходимо продолжать проведение структурных реформ, вкладывать усилия и средства в систему образования, углублять и расширять внутренний рынок, укреплять всемирные торговые отношения.

«Европа — это проект нашего успешного будущего, а не только контроль бюджета в 2013 году. Если каждый будет тянуть одеяло на себя, то мы застрянем и не найдем решения», — сказал президент Ильвес. Он отметил, что необходимо найти баланс между сокращением бюджета ЕС, нетто-плательщиками и политикой единства, потому что «бережливость по-прежнему крайне важна, но где-то проходит та черта, за которой экономия становится неэффективной и начинает мешать достижению целей».

Президенты Ильвес и Олланд подтвердили, что бюджет Европейского Союза должен поддерживать развитие ЕС, инвестиции и рост экономики.

Глава Эстонского государства посчитал важным скорейшее выравнивание прямых сельскохозяйственных пособий, поскольку меньшие пособия в странах Балтии заметно влияют на конкурентоспособность крестьян Литвы, Латвии и Эстонии.

Также президент Ильвес назвал важным подтверждение мысленного и действительного единства Европы, создав для этого новые транспортные сообщения, одним из примеров которых является начинающаяся в Хельсинки и ведущая в Западную Европу через Балтийские страны скоростная железная дорога Rail Baltic: «Ситуация, в которой участвующие во внутреннем рынке Европейского Союза Эстония, Латвия и Литва по-прежнему соединены инфраструктурой с Москвой, а не с Парижем и Берлином, не является жизнеспособной и ослабляет наш общий рынок».

Главы Эстонии и Франции выразили надежду, что новый бюджет Евросоюза будет принят в начале этого года.

Как сказал президент Ильвес, Эстония высоко ценит вклад Франции в обеспечение воздушной безопасности стран Балтии и в освобождении похищенных в 2011 году в Ливане эстонских велосипедистов.

«Сотрудничество наших стран в сфере обороны продолжается», – подтвердил президент Ильвес. В частности, Эстония поддерживает военную обучающую миссию Европейского Союза в Мали, главной целью которой является улучшение обучения подчиняющейся правительству Мали армии.

Отдел связей с общественностью Канцелярия Президента Республики тел. +372 631 6229